Licenciaturas em Engenharia de Energias Renovaveis
Matematica I - 2011/2012

1° teste parcial - 23 de Novembro 2011

Docente: Carlos Balsa - Departamento de Matematica - ESTiG

Instrucoes:
e Teste sem consulta bibliografica.
e Nao é permitido o uso de mdaquina de calcular.
e Apresente detalhadamente todos os calculos efectuados.

Duracao: 1h50m sem tolerancia

1. Considere os seguintes vectores de IR?

2 -1 —4
u=|al|, v=|-1/2]|, z=|-1|, e y= 1
3 -3/2 2 5/2
4 (a) Calcule ||v|| e ||z]|.
* (b) Determine a de maneira a que u e v sejam colineares.
4 (c) Mostre que z e y sdo ortogonais.
s (d) Determine proj,(z), o vector projec¢io de x sobre u, (considere a = —1).

2. Considere as seguintes matrizes

18 i -8 i Lo i .
A=|-12 -1{, B=| 1 0], cz{Bl 0} ey:[_;
—4 4 -3 e ] -

calcule sempre que possivel:
4 (a) B-C,A+Be BT 4+C;
2 (b) AB, AC, BC e (CB)%;

» (¢) Resolva a equacao matricial {(CB)x = vy de maneira a determinar o vector z.
2. Yy



3. Considere o seguinte sistema de equagoes lineares

z+2y+3z2=9
L—Y+z=28
3z —z=3

Z  (a) Mostre que este sistema tem solugao dnica;

(b) Resolva o sistema pelo método da eliminagao de Gauss.

2
2
0 01
4, Considere amatriz A= | 0 1 2
0 01

2 (a) Calcule os valores préprios de A.

. (b) Calcule os vectores proprios de A.
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